

Precios de anuncios

En 1ª y 2ª plana, línea del cuerpo 10 000
En 3ª y 4ª plana, línea del cuerpo 10 000

Noticias, cartas, etc. 5 000
Convenciones, etc. 5 000

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción, admón. y talleres:

Calle del Conde de Offalia, núm. 28

Franqueo concertado

DIARIO REFORMISTA

Precios de suscripción

En Almería un mes. 150 pesetas
En la provincia, trimestre. 500
Extranjera, trimestre. 1200

Número suelto 5 céntimos. Idem atado 10 céntimos.

Para revendedores, 25 ejemplares. 075 pt

Teléfono número 111

Las Obras del Puerto y la gestión de Barcia

Las demandas justas y razonables, cuando se defienden con tesón y perseverancia, tienen la virtud de incorporar a su causa todas las voluntades; aún aquellas que en principio se mantuvieron alejadas y remissas.

Así está ocurriendo con nuestra campaña por la continuación de las obras del puerto. Entidades y colegas que se mostraban en un plano neutral y frío, van entrando poco a poco en la lucha que antes les inspiraba desden e indiferencia. Y decimos esto, porque uno de los diarios rezagados, publicó antes de ayer un artículo, en el que, al cabo de mil vueltas y revueltas plenas de distinguidos y alusiones, dice textualmente: «en este punto (la continuación de las Obras del Puerto) no queremos marchar detrás de nadie».

Tentados estamos de sumar en el haber de nuestra campaña, la nueva posición del colega, que de un sólo salto, ha pasado de la reserva inactiva, nada menos que a la vanguardia de la lucha. Y aquí haríamos punto si las alusiones que van envueltas en el citado artículo, no nos obligara a recogerlo!

Ante todo nos importa dejar sentado, que tanto el EL DIA como el diputado reformista que ostenta la representación de un distrito de la provincia, se colocaron desde el primer momento en una franca, abierta y decidida actitud, en pro de los anhelos almerienses.

Triunfantes las aspiraciones de Almería en lo que pudiéramos llamar la primera etapa de la lucha, elogiamos sin reservas la gestión de nuestro correligionario señor Barcia, porque conociendo hasta donde había llegado el interés y el ahínco con que defendiera nuestras demandas, entendimos que era un deber, tributarle con nuestro aplauso, el testimonio de la gratitud almeriense. Ni los elogios traspasaron las lindes de lo merecido, ni fueron los aplausos rendimientos de proselitismo, como haya podido sospechar la malicia de los espíritus nebulosos.

Pero, como no nos duelen prendas, por si no bastara la realidad de los hechos ni el testimonio de los propios interesados, vamos a permitirnos transcribir una carta particular, en la que resplandecen con claridad meridiana, lo que el señor Barcia hizo y pensaba realizar por nuestro puerto deseado, y sus propósitos para el porvenir con relación a esta provincia.

Y no extraña el público, que una carta de orden privado vea la luz en nuestras columnas; que la política reformista viva en casa de cristal y toda su actuación pueda desenvolverse sin recato a plena luz y en la plaza pública. La fría carta dice así: (el subrayado es nuestro).

«Sr. D. José Godoy. Mi querido amigo: Ayer celebré una larga conferencia con Gasset A QUIEN LE TENIA ANUNCIADA

UNA INTERPELACION sobre los asuntos de esa Junta de Obras del puerto. Tan decidido lo ví á no retrasar la aprobación del presupuesto y a conceder todo lo que fué de Justicia, que desde luego le dije que renunciaba á ocuparme de la cuestión en el Congreso. Además saqué la impresión firmísima de que Almería—no me refiero sólo á la capital—tiene en el Ministro de Fomento un amigo. Hay que subsanar no sé que defectos de tramitación, y una vez corregidos, el ministro aprobará todo como viene. Así me lo dijo solemnemente autorizándome para que yo lo comunicase. Ahora estoy viendo si logro que el ministro de Estado tome con interés la interesantísima y vitalísima cuestión ó problema de la exportación uvera. No desaliento á pesar de las dificultades y me prometo conseguir algo eficaz... Pasa después á otros asuntos de un orden particularísimo, para volver sobre el tema de los intereses generales de la provincia, dedicando un elogio a aquellos parlamentarios de la circunscripción y de la provincia que han laborado con interés en pró de las aspiraciones almerienses... «comprenderá—agrega—que estas gestiones me tengo que hacerlas particularmente y no llevarlas al Parlamento sino en caso extremo, para evitar que los diputados por Almería puedan no ya creer ni siquiera sospechar, que yo invado la jurisdicción política de la circunscripción. De todos modos, como la política menuda y de intriga ni me atrae ni me gusta, antes bien cada día me repugna mas, se han de convencer todos muy pronto, de que yo cuanto hago, lo hago pensando en altos intereses de esa provincia y no en las miserias y cominerías del mangoneo. No deje de enviarme los datos que le tengo pedidos para la hora de explanar la interrelación en la cuestión uvera. Mande siempre a su affmo. amigo y s. s. AUGUSTO BARCIA»

¡Y para que mas! Al juicio de la opinión sometemos las gestiones del señor Barcia y nuestra actitud franca y abiertamente encaminadas a la defensa de los intereses de la provincia.

Por un inocente

Un error judicial

Hemos recibido un número del diario de Madrid «La Prensa», en que se trata de un asunto, simpático en extremo: de la rehabilitación de don Ramón Domínguez Vives, Cajero de una Compañía de ferrocarriles, que perdió su empleo y su honra por haberse descubierto en su Caja un desfaldo de 9.600 pesetas.

Acusado por la Compañía, á pesar de que ofreció reintegrar una suma que aseguraba no haber distraído, fué condenado á la pena de dos años de prisión correccional, que cumplió, durante cuyo tiempo falleció de pesar y de necesidad su pobre esposa.

Pasaron meses y el pobredon Ramón Domínguez, que con gran trabajo iba hallando ocupación—

¿quién emplea á un estafador!—leyó un día que un religioso había entregado á la compañía en cuestión, como reintegro y bajo secreto de confesión, la suma de 9.600 pesetas, la misma por la que, aunque él no la había distraído, fué castigado.

En vista de ello, el pobre inocente se presentó en las oficinas, y allí fué reintegrado de las 500 pesetas que entregó á cuenta del desfaldo que tan injustamente se le atribuyó. Pero ¿y su honra? ¿Y su porvenir malogrado? ¿Y la vida de su esposa, quien se la reintegra?

Este es el caso que expuso días pasados en la Alta Cámara el senador señor Melgares, director de «La Prensa», y tanto el ministro de Gracia y Justicia, señor Barroso, como el de Fomento, señor Gasset, prometieron solemnemente, con la aquiescencia de la Cámara, hacer cuanto estuviera de su mano para realizar la rehabilitación de ese pobre señor, tan inocente como desgraciado.

Penetrados nosotros de la justicia y de la alteza de miras que inspiró al señor Melgares, unimos nuestro ruego al del distinguido compañero en la prensa, y deseamos vivamente ver rehabilitado al señor Domínguez Vives.

El nuevo juez

Su llegada á Almería

Ha llegado á esta capital el nuevo juez de primera Instancia é instrucción, de este partido, don Lucas Antonio Núñez de la Rosa.

En el andén de la estación le esperaron el que hasta ahora ha desempeñado con gran acierto ese cargo, señor Caplin, el juez interino y municipal en propiedad señor Miura, y el personal del juzgado.

Vida municipal

Prófugo

El alcalde de Gérgal participa que el mozo del cupo de aquel pueblo Pedro Berenguel Molina, ha sido declarado prófugo.

Informes

El Juez de Instrucción de esta capital solicita de la Alcaldía, informes de la conducta de Juan del Olmo González, Antonio Romero Oña, Juan Miras y Tomás Cazorla Garrido.

A declarar

La misma autoridad cita para declarar á los siguientes individuos:

Para el día 17 del actual, al Guardia Municipal apellidado Rodríguez.

Para el día 18 á Pura Ruiz y nueve vecinos más de las Cuevas de las Ubedas.

Para el día 26, á Joaquín Berenguel Navarrete, Diego Rodríguez Rodríguez y Antonio López Morales.

También pregunta la misma autoridad al Alcalde, si el 23 del pasado Junio prestaba el servicio el Guar-

DE LA GUERRA

LA SITUACIÓN MILITAR

FRENTE OCCIDENTAL.
Después de diez días y diez noches de combates incansables, las tropas británicas han penetrado en las líneas alemanas en una profundidad que varía entre dos y cuatro kilómetros y una longitud de 13. Los ingleses se han apoderado á viva fuerza de cinco pueblos, de bosques y de toda una red de trincheras cubiertas de alambradas y otras defensas accesorias. Su línea de batalla sale de Thiéval y pasa entre Oulliers y Pozieres, al Norte de Contalmaison, y por el lindero del bosque Mametz, después de haber seguido el lindero Norte del bosque. En Bonnafay, uno de cuyos extremos está ocupado todavía por los alemanes.

Estos han reanudado su ataque al Norte de Verdun, apoderándose de algunos elementos de trinchera en el bosque de Fumin. Un contraataque francés los ha expulsado de parte del terreno ganado.

FRENTE ORIENTAL.
Los rusos libran combates muy duros en Stochol, donde el enemigo ha llevado refuerzos y poderosa artillería, procedentes probablemente del frente Norte de las marismas del Primet, donde las operaciones han vuelto á languidecer. El comunicado ruso menciona un reñido combate librado al Noroeste de Kimpolung y á consecuencia del cual los austriacos han sido rechazados y puestos en fuga.

EN ITALIA.
Los italianos, que habían tomado posiciones enemigas cerca del Pasubio, han perdido parte á consecuencia de un violento esfuerzo enemigo. Por el contrario, han recuperado con sus ataques el monte Chiesa, cerca del desfiladero de Agnello, al Sur de Borgo, y al Norte de esta ciudad han ocupado el desfiladero de Ucelli que, con el desfiladero de Giovanni pone en comunicación el valle de Campell con el valle de Cio.

dia Municipal Juan Martínez Rodríguez, como así mismo si Enrique López Fernández era Guarda particular Jurado el día 11 del pasado, ó si era simplemente Guarda particular del Alquíán.

Una barraca

José Navarro García ha presentado un escrito solicitando permiso para construir una barraca en la calle de la Reina Regente, lindando con la llamada «La Restinga».

Para la Banda

Ha solicitado tomar parte en el concurso convocado para cubrir las plazas vacantes en la Banda de Música Municipal, Enrique Álvarez García, profesor de saxofón.

La campaña uvera

El Presidente de la Cámara Agrícola, don José Molero ha recibido el siguiente telegrama en contestación á los publicados por nosotros hace unos días, con motivo de las gestiones que realiza la Cámara Agrícola en defensa de los intereses generales de los productores.

Director General de Comercio á Presidente Cámara Agrícola.—«Por encargo Ministro de Fomento contesto su telegrama, participándole que esta Dirección está dispuesta á ampararles en sus justificadas aspiraciones y á hacer cuanto de ella dependa para satisfacerlas; pero debe advertirles que ante la carencia tan grande de fletes, no cabe malgastarlos y obligar á escalas que pudieran resultar innecesarias, cuando cada estadía vale muchos miles de pesetas. Así pues, si con tiempo se dirigen á esta Dirección indicando número aproximado de toneladas á cargar y punto de destino, daré las órdenes oportunas y haré las gestiones necesarias para que no les falte flete».

Y ministro Estado á Presidente Cámara Agrícola.—«Recibido su telegrama ayer he encarecido una vez más á nuestro embajador en Londres que reiterare sus gestiones para obtener facilidades posibles para exportación uva Almería á Holanda y prevenir que el inevitable uso del seririn de corcho determine dificultades para tránsito dicha fruta.

Entercera plana El cuento diario y varias informaciones de interés.

PAN Y LETRAS

El próximo domingo 16 celebrará la asociación «Pan y Letras», una reunión para tratar asuntos de interés para la misma, en el domicilio social de los Exploradores Javier Sanz número 2, á las ocho y media de la noche.

Se ruega la puntual asistencia á todos los señores protectores.

Divagaciones

LOS IMPUESTOS

¿Qué español no odia al recaudador de impuestos y contribuciones? ¿Qué español no considera como un robo, como un latrocinio, la cobranza de contribuciones?

Y pocos, muy pocos, en su ignorancia y en su egoísmo, consideran que los impuestos son necesarios. Sin ellos ¿cómo iba el Gobierno á arbitrar recursos para atender á las múltiples exigencias de la vida nacional? ¿Cómo iba á sostener el ejército y la marina y la enseñanza en sus diversos grados? ¿Cómo iba á abrir y reparar carreteras, construir puertos y canales y, en una palabra, mantener los innumerables servicios que son indispensables para el desenvolvimiento normal y progresivo de la vida de la nación?

Sin los impuestos ¿cómo iban las Diputaciones á atender debidamente entre otras atenciones, á la Beneficencia provincial?

Sin los impuestos ¿cómo iban los Ayuntamientos á subvenir á tantas atenciones, á tan variados servicios como tienen á su cargo?

Los impuestos son precisos, absolutamente necesarios; si durante un año dejásemos de pagar toda clase de impuestos, sobrevendrían como consecuencias forzosas la desorganización más completa y el caos más espantoso en la vida de la nación.

Nadie debe protestar de los impuestos; nadie debe resistirse á pagarlos puntualmente; pero todos debemos desear, más aún, pedir, que se cumplan dos circunstancias; que los impuestos sean equitativos y que se administren honradamente.

Fulano puede tributar como veinte y tributa como dos; Zutano sólo puede tributar como dos y se le hace, sin embargo, tributar como veinte; eso es lo odioso.

Los impuestos deben ser progresivos, esto es; que cada ciudadano debe contribuir al sostenimiento de las cargas públicas en armonía con su posibilidad, con su potencia contributiva. El potentado debe contribuir como potentado y el humilde como humilde. Lo malo es que, en nuestra patria, suceden las cosas al contrario; las cargas públicas pesan sobre las clases más modestas hasta aplastarlas, mientras las opulentas encuentran á menudo medios de escapar al cumplimiento del deber común. Eso es irritante.

Luego, los impuestos deben administrarse honradamente. Exigir tributos y más tributos para invertir después sumas enormes en favorecer á paniaguados, en subvencionar á empresas poderosas ó en emprender locas, desatentadas aventuras, mientras se tienen abandonadas necesidades perentorias y problemas capitalísimos, es algo que colma la medida y provoca la indignación.

Eso es lo que el pueblo debe ambicionar; que los impuestos sean equitativos y que se inviertan en atenciones legítimas.

Pero Grullo

De los inmortales

Como se muere en la guerra

«Si hay algo más espantoso, si existe una realidad más horrible que el más horrible sueño, fué dicha manera de morir; vivir, disfrutar de paz y de alegría, correr hacia la gloria, que se tiene á la vista, sentir en el pecho el pulmón que respira, el corazón que late, la voluntad que raciocina; pensar, esperar, amar, tener madre, mujer é hijos; y de repente, en el instante que se invierte en lanzar un grito, hundirse en el abismo, caer, rodar, aplastar y ser aplastado; ver armas y no poder agarrarse á ellas, ni á nada; ver inútil el sable tener hombres debajo y caballos encima y de batirse en vano, ahogarse, y decirse: «¡Hace un momento yo vivía!...»

VICTOR HUGO

Sulfatadoras GIBET
SULFATO DE COBRE
Bustos DROGUERIA.—Calle Granada, 37

Al margen de la guerra

Las Nacionalidades

Al modificar el mapa de Europa, el Congreso de la paz, que se reunirá cuando termine la guerra, tendrá que tener en cuenta las nacionalidades de los pueblos que vienen hoy bajo el mismo yugo. Las aspiraciones de esos pueblos serán una base para las resoluciones que se adopten. Sigamos ahondando este problema, de que ya me he ocupado en un artículo anterior.

Quizás sea poco oportuno hablar del arbitraje como medio de evitar las guerras en el momento en que esta desmorollándose en Europa la lucha más formidable que la Humanidad haya presenciado. Sin embargo, en un porvenir más ó menos remoto, las naciones apelarán al arbitraje para solucionar, los conflictos que surjan entre ellas. Pero el arbitraje será siempre ineficaz en el terreno psíquico; los alsacianos quieren ser franceses; los prusianos quieren que sean alemanes. Ante dos voluntades opuestas, expresadas con el mismo tesón, es más posible un acuerdo.

El problema de las nacionalidades se resolverá, en lo porvenir, de otra manera. Comprenderán los hombres que la dominación política no es sinónimo de asimilación nacional. Es más: se darán cuenta de que constituye el mayor obstáculo con que puede tropezar la nacionalización. Entonces el derecho internacional codificado tendrá por base un conjunto de pactos encaminados á respetar las nacionalidades. El primer artículo de ese Código dirá que cada grupo de población tiene el derecho de disponer de sus destinos políticos y se redactarán numerosos reglamentos para determinar como y en qué ocasiones ha de manifestarse la voluntad de los pueblos, cómo ha de ejecutarse esa voluntad libremente expresada y qué derechos y qué deberes tienen los pueblos que se separan de su antigua patria y los Gobiernos, del Estado que los había anexionado.

El día en que este Código esté elaborado desaparecerá la causa principal de las guerras. Las Ligas y los Congresos de la Paz han adoptado una táctica ineficaz. Han cometido dos errores: adoptando una actitud sentimental, sin fijarse en que las naciones, así como los hombres, se mueven mucho más á impulsos del interés que guiados por principios morales, y no fijándose en el problema de las nacionalidades. Esas ligas y esos Congresos hubiesen debido inscribir en su programa dos artículos: 1.º Todo pueblo civilizado tiene el derecho de agregarse á la asociación política que más le convenga; 2.º Europa debe formar una gran federación.

Este programa no es una ilusión, ya que se ha llevado á cabo con éxito en algunas ocasiones. En efecto; la unidad de Italia ha sido un hecho á consecuencia de la voluntad popular libremente expresada por medio de la emisión del voto; la anexión á Francia del antiguo condado de Niza se ha consolidado gracias á ese mismo procedimiento. Si en las sociedades modernas el ciudadano es libre, ¿por qué no han de serlo también esas sociedades formadas por el conjunto de los ciudadanos libres?

Si se adoptara este sistema extendiendo á la colectividad el concepto de la libertad individual, desaparecerían la mayor parte de los conflictos entre naciones. Es evidente que el antagonismo entre Alemania y Francia se debe principalmente á la anexión de Alsacia-Lorena al Imperio alemán; que la cuestión de Oriente es un problema motivado por las tendencias opuestas de nacionalidades diversas, que dependen del mismo Estado; que el odio que Italia siente por Austria nace de que el Imperio austro-húngaro tiene aun súbditos italianos. Unáense y agrúpanse los hombres que hablan la misma lengua y que tienen la misma cultura, las mismas tradiciones, los mismos intereses y los mismos sentimientos, y las guerras serán mucho menos frecuentes. Quizá desaparezcan por completo.

El malestar que sentía Europa antes de que estallara la guerra que presenciamos, se debía en gran parte á que numerosos pueblos halláanse bajo el yugo de Gobiernos compuestos de hombres de una raza distinta

Balneario de Albama de Almeria

Aguas termales de maravillosa eficacia en el reumatismo, gota, parálisis, histerismo, neurastenia, corea y epilepsia. Especialización en las neuralgias (lumbago, ciática, etc.)

Dirección Dr. Compañi. Ex-interno de los hospitales de Barcelona, laureado que fue de aquella facultad y médico de baños por oposición.

ELECTROTERRAPIA
Fonda en el Establecimiento

H. LA PERLA

El más recomendable de todos
Precios especiales por mensualidades

COMPRA Se desea comprar una considerable partida de railes para vagonetas del número 9 al 12. Informarán en el Hotel Continental.

AURELIA

Fábrica de tejidos mecánicos de

José Suero Muñoz

MURCIA, 24

Andrés Vizcaino

Dentista

Calle del Conde de Ofalia 20—ALMERIA

Academia preparatoria

Carreras especiales

Ingreso en las Academas Militares y en las Escuelas Especiales de Ingenieros de Caminos, Minas, Montes, Industriales y Agrónomos Peritos industriales Mecánicos, Electricistas y Químicos, Profesores y Licenciados en Ciencias Mercantiles Preparación para el ingreso en las Facultades Cursos preparatorios comunes a las Facultades de Ciencias, Medicina y Farmacia. Carrera de Derecho y Filosofía y Letras

En esta nueva Academia, figuran, entre sus profesores, Catedráticos. Ingenieros, Abogados y Peritos industriales y mercantiles, Oficiales de Correos, y Telegrafos.

Informará a los que soliciten cursar algunas de sus enseñanzas, el Cateático de la Sección de Ciencias de este Instituto don Manuel Pérez García donde Ofalia 28 pral.

Clase de francés Dr. Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial

Se pone en conocimiento de los señores que se han matriculado a la clase de francés en el Círculo Instructivo de Juventud Reformista, que desde hoy empezarán dichas clases, estableciéndose dos turnos; uno de 5 a 6 de la tarde y otro de 9 1/4 a 10 1/4.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas de más productos patológicos.

Tratamiento antirribico completo.

Calle del Cid, 7, de 2 a 4

NOTICIAS

Se vende

un motor eléctrico nuevo de once caballos, con resistencia y contador.

Darán razón. Real 24.

Compro

Aceites sucios, de mal gusto y turbios. Oucarro 17.—Párrizas (Almeria)

Se alquila

Un almacén en la Calle de Murcia número 2.

Darán razón, en la porteria de la misma casa.

Se venden

Dos magnificas casas una de plaza baja y otra de dos pisos de sólida y reciente construcción en condiciones ventajosas para el comprador, están contiguas y en sitio concurrido. No se admiten corredores. En esta redacción informarán.

Se admiten

uno ó dos caballeros estables para viviren familia. Real 35 pral.

Hallazgo

La persona a quien se le haya extraviado un objeto en la calle de la Reina, puede pasar a recogerlo en la número 17 de la citada calle.

Juan Criado Gonzalez Armero

Expendiduria de explosivos efectos de caza.

Plaza de Nicolás Salmerón número 4. Almeria.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magnificos vapores españoles



Turia y Francoli

DE LA LINEA TINTORÉ

Saldrá de Almeria el Jueves 13 de Julio con escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán, el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almeria directo el miércoles 12, a las 4 de la tarde.

NOTA.—La próxima salida para Orán será el jueves 27 de Julio.

OTRA.—Los pasajeros deberán llegar con 3 días de anticipación para preparar sus pasaportes, a más de los documentos necesarios necesitan 2 fotografías.

Precio del pasaje

Preferencia, pesetas 100.
Cámara , 76.
3.ª Clase , 35.
Idem íd. medio billete para menores de tres a 10 años , 20.

Para mas informes a sus Consignatarios H. de Ricardo Giménez S. en C. P. del Principe 76.

Lámparas eléctricas de Filamento metálico

La lámpara Osram Es la mejor

De venta: En casa de los Srs. Aznar Zonda y C. Paseo del Principe 27

Guía del viajero

SALIDAS DE TRENES DE ALMERIA, PARA

	Correo	Exprés	Mixto
Salidas de Almeria			
PARA MADRID Y SEVILLA			
Moreda. Ll.	11'40	4'50	16'
Moreda. S.	16'25	10'40	21'52
Baeza Ll.	16'35	11'32	término
Baeza S.	20'00	14'35	
Baeza S. para Sevilla.	21'00	14'58	
Llegada a Madrid.	20'40	16'18	
Llegada a Sevilla.	7'10	21'30	
Llegada a Sevilla.	7'40	21'40	
PARA GRANADA			
Moreda. Ll.	16'25	10'40	
	Exprés		
Moreda. S.	20'15	13'00	
Llegada a Granada.	21'55	15'20	
PARA MURCIA Y CARTAGENA			
Guadix. Ll.	15'35	9'10	20'45
	mercancia	CorreoMt.	
Guadix. S.	16'15	9'30	
Baza. Ll.	19'10	11'30	
Baza. S.	19'10	12'00	
Lorca. Ll.	17'05	16'35	
Lorca. S.	17'05	17'05	
Alcantarilla. Ll.	18'41	18'41	
Alcantarilla. S.	19'00	19'00	
Llegada a Murcia.	10'15	10'15	
Llegada a Cartagena.	22'30	22'30	

Servicio por carruajes

IDA

Roquetas s. 2 1/2 t. Ll. 7 1/2 t.

Alhama s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Tabernas s. 3 t. Ll. 7 1/2 t.

Níjar s. 1 1/2 t. Ll. 8 1/2 t.

VUELTA

Roquetas s. 1 1/2 m. Ll. 9 1/2 m.

Alhama s. 6 1/2 m. Ll. 10 1/2 m.

Tabernas s. 6 m. Ll. 10 1/2 m.

Níjar s. 3 m. Ll. 8 m.

Parada de estos carruajes

El de Roquetas en la calle de Jovellanos.

El de Alhama en la calle de Antonio Vico.

El de Tabernas en la calle del O. Orbera.

El de Níjar en la Plaza de San Sebastián.

Compañia de Automóviles

Carretera de Poniente

IDA

Salida a las . . . 11'30 y 18'30 h.

Llegada a Dalias a las 14'04 y 20'54 h.

Llegada a Berja a las 14'30 y 21'20 h.

Llegada a Adra a las 15'20 h.

Llegada a Fondón a las 33'09 h.

Llegada a Ugijar a las. 00'25 h.

VUELTA

Salida de Ugijar a las 3'30 h.

Salida de Fondón a las 4'45 h.

Salida de Adra a las. . . 15'30 h.

Salida de Berja a las. . 6'45 y 17'00 h.

Salida de Dalias a las. 7'15 y 17'30 h.

Llegada a Almeria a las 9'15 y

Carretera de Levante

IDA

Salida a las . . . 5'15 h.

Llegada a Tabernas a las . . 8'44 h.

Llegada a Sorbas a las. . . 8'05 h.

Llegada a Vera a las. . . 10'07 h.

Llegada a Cuevas a las. . . 11'45 h.

Ligada a Huércal-Overa a las. 12'40 h

VUELTA

Salida de Huércal-Overa a las 15'15 h.

Salida de Cuevas a las. . . 15'05 h.

Salida de Vera a las. . . 16'58 h.

Salida de Sorbas a las. . . 19'00 h.

Salida de Tabernas a las. . 20'25 h.

Llegada a Almeria a las. . . 21'50 h.

Oficinas públicas

Horas de despacho

OFICINAS	CALLE	HORAS	
		Mañana	Tarde
Gobierno Civil.	Méndez Núñez, 1.	10 a 2	
Ayuntamiento.	Plaza de la Constitución.	9 a 1	
Gobierno Militar.	García Aliz, 5.	9 a 12	
Comandancia de Marina.	Paseo Malecón.	9 a 11	
Comandancia de la Guardia civil.	Plaza de San Pedro, 6.	9 a 12	2 a 4
Comandancia de Carabineros.	Reina, 7.		3
Jefatura de Minas.	Gerona, 14.	9 a 1	
Obras Públicas.	Martínez Campos.	10 a 1	
Obras del Puerto.	Malecón, 10.	9 a 12	2 a 6
Jefatura de Montes	Boulevard, 46.	9 a 12	
Sección Agronómica.	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Comandancia de la Guardia civil.	Malecón de Torres Campos.	10 a 1	
Comandancia de Carabineros.	Plaza de Careaga.	10 a 1	3 a 5
Jefatura de Minas.	Sagasta 7-2.º-duplicado.		2 1/2 a 6
Obras del Puerto.	P. Conde Ofalia. Diputación Provl.	11 a 12	
Jefatura de Montes	Martínez Campos.	8 1/2 a 12	2 a 6
Sección Agronómica.	Rambla Obispo Orberá, 19.	9 a 1	
Comandancia de la Guardia civil.	Martínez Campos, 3.	9 a 1	
Comandancia de Carabineros.	Sección Provincial de I. Pública.	9 a 1	
Jefatura de Minas.	Registro de la Propiedad.	10 a 4	
Obras Públicas.	Delegación de Hacienda.	9 1/2 a 2	
Obras del Puerto.	Aduana Nacional.	9 a 1	
Jefatura de Montes	Banco de España.	11 a 3	
Sección Agronómica.	Banco Español de Crédito.	9 a 1 1/2	3 a 5
Comandancia de la Guardia civil.	Compañía Arrendataria de Tabacos.	9 a 12	3 a 5
Comandancia de Carabineros.	Caja de Ahorros.	9 a 12	1 a 4
Jefatura de Minas.	Monte de Piedad.	9 a 12	2 a 4
Obras Públicas.	Giro Mútuo.	9 a 11	
Obras del Puerto.	Fiel Contraste.	9 a 12	2 a 5
Jefatura de Montes	Oficinas recaudatorias de Impuestos municipales.	7 a 12	2 a 7
Sección Agronómica.	ADMINISTRACION DE CORREOS		
Comandancia de la Guardia civil.	Giro Postal.	8 1/2 a 12	
Comandancia de Carabineros.	Certificados.	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Jefatura de Minas.	Valores declarados.	8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Obras Públicas.	CajaPostal de Ahorros.	10 a 1	
Obras del Puerto.			
Jefatura de Montes	Obispo Orberá.	7 a 12	2 a 7
Sección Agronómica.			
Comandancia de la Guardia civil.	Conde de Ofalia. 30	8 1/2 a 12	
Comandancia de Carabineros.		8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Jefatura de Minas.		8 1/2 a 10	3 a 4 1/2
Obras Públicas.		10 a 1	

Droguería El Arco Iris

Gran surtido en colores, barnices aceites, brochas pinceles etc. Carburo de calcio

PASEO DEL PRINCIPEALMERIA,

Doctor MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de Paris e Hispanoamericana Consulta de 8 a 12 mañana y de 5 tarde.

Cuento diario

La hija casadera

Ante la iglesia de... A las once de la mañana de un domingo. La calle está invadida por coches de gran lujo. Los lacayos se agrupan, acechando la salida de sus amos. Sale la gente de una boda.

La madre.—Una señora alta y rubia. Algunas indiscretas arrugas de la frente y de los ojos. Luce un traje llamativo, en el que se advierte gusto por los colores vivos, peculiar en las mujeres del Mediodía de Italia.

La hija.—Veinticinco años. Esbelta, tez moreno claro, pelo fosco, ojos negros. Parece humilde e ingenua. Su traje tiene la elegancia de la sencillez.

La madre (mirando á ambos lados de la calle).—¡Me lo figuraba! El coche no está. ¿Qué ordenes diste á Adamo?

La hija.—Le dije que se marchara como tú me indicaste.

La madre.—Pero es que yo creí que nos acompañaría á pie el procurador Acurti. Y ya ves, parece que se lo ha tragado la tierra. Ha desaparecido como por encanto.

La hija (muy bajito).—¡Afortunadamente!

La madre.—¿Qué dices?

La hija.—Nada, nada.

La madre.—¿Crees que no te he oído?

La hija.—Pero si no dije nada mamá.

La madre.—Si, has dicho «afortunadamente». ¿Te parece bien? El señor Acurti ha hecho mal en desaparecer después de haberse insinuado.

La hija (rehuyendo la conversación).—Bueno, pues iremos solas á pie. No estamos lejos de casa.

Se ponen en marcha.

La madre.—Como continúes con tu manera de ser, no te casarás. Ya se ha casado hasta Alsido Guerrazzi, la única de todas tus amigas que quedaba soltera. Pero ellas se han sabido dar mejor maña que tú. Y el caso es que cada día te estás poniendo más estropeada. Vas tomando ese aspecto ridículo de solterona que tiene tu tía Mercedes.

La hija.—¡Pchs!

La madre.—Sí, ríete. Te estuve observando el otro día, mientras se celebraba el contrato de la boda de tu amiga Julia, y la verdad, me causaste pena. Parecías un esperpento. Me duele la boca de decirte que debes ir más descotada; pero tú me oyes como quien oye llover. ¡Es una tontería! Lo mejor que tienes es el descote y tú te empeñas en ocultarlo.

La hija.—Naturalmente.

La madre.—Naturalmente, no. Lo mismo que eso de no querer cantar. Tienes una magnífica voz. El maestro Lönoro me ha dicho que con dos meses que estuvieras estudiando en Milán, podrías ser una diva, gloria de Italia. Y ya has oído al señor Acurti, que dice que lo que más le seduce en la mujer es una bonita voz. ¿Por qué no quisistes cantar?

La hija.—...

La madre (exasperada).—Contéstame.

La hija.—Pero, mamá, no hablas tan alto. Es decir, este ruego mio es si no pretendes que las de Crespi, que vienen detrás, oigan tu discurso.

La madre (pasando á la acera de enfrente).—Bueno; creo que desde aquí no nos oirán.

La hija.—Lo siento por ellas; hubieran pasado un buen rato.

La madre.—Supongo que ahora no tendrás inconveniente en contestar.

La hija.—Pero no comprendes que me callo por prudencia y sólo para evitar que acabe el sermón en disputa, como siempre?

La madre.—Es que voy estando harta de tus rarezas. ¿Crees que es

muy divertido eso de tener que andar siempre de aquí para allá, acompañando á una solterona de veinticinco primaveras?

La hija.—Veinticinco, mamá.

La madre.—No veo la necesidad de pregonarlo á los cuatro vientos. Pues sí, una solterona que se niega á hacer nada por su porvenir.

La hija.—Si tu llamas hacer por mí porvenir al admitir al primer desconocido que se presente...

La madre.—El señor Acurti no es un desconocido.

La hija.—El ú otro, ¿qué más da? Y te advierto por última vez que no quiero prestarme á tus ridículos tejemanejes. ¿Estás enterada?

La madre.—Pues yo te declaro que no estoy dispuesta á seguir desempeñando por más tiempo este mal papel, ¿es'amos?... Ya estoy harta de llevarte á todas partes. El verano, á los baños; el invierno á bailes y reuniones, á las carreras de caballos y á paseo, en la primavera. Sin hablar de exposiciones, fiestas de caridad, teatros, etcétera, etc.

La hija.—Pero si me llevas precisamente, y con demasiada frecuencia por cierto, á todos esos lugares es porque...

La madre.—Porque es preciso.

La hija.—¡Sí! Porque á ti te gusta ir á ellos... Demasiado sabes que papá se negaría á pagarte tantos vestidos y sombreros si no hubieras de llevarme á mí... ¡Yo soy el pretexto!... Bien sabe Dios que, á pesar de lo que dices, hasta que cumplí los veinte años me dejaste siempre en casa. ¡No, no te diste mucha prisa, que digamos, para presentarme en sociedad!... Hablabas de tu niña, cuando yo estaba ya en edad de ser madre de familia...

La madre.—¡Ah! ¡Si empiezas ahora con recriminaciones!

La hija.—¡Pero!... ¿Soy yo quien ha empezado á hablar de esto?

La madre.—No; he sido yo, es verdad; pero es, que quisiera convencerte de que es preciso que pienes en casarte lo más pronto posible, y de que para conseguirlo, debes poner algo de tu parte; ser más amable con los hombres y, sobre todo, procurar hacerles creer que estás satisfecha al lado suyo... No quieres hacerte cargo de ello... ya vas siendo una verdadera solterona... y ya verás, ya verás lo que es eso de ir envejeciendo sola, triste, miserablemente, metida en un rincón...

La hija.—¡Es muy agradable todo lo que me estás diciendo! ¡Muy agradable!

La madre.—No te digo más que la verdad... Es mi deber de madre. No tengo más ambición que la de casarte pronto, ¿entiendes?... Tu situación es falsa y no sabrás encarrilar tu vida, porque eres más inútil, torpe y testaruda que nadie... y estoy de tí hasta los pelos. Ya lo sabes. ¡Me parece que no me muerdo la lengua para decirte lo!

La hija (acalorándose poco á poco).—¿Pues y yo? ¿Crees que yo no estoy también harta? ¡Es horrible la vida que tú me obligas á llevar, arrastrándome, contra mi gusto, á todos esos sitios!... Tienes razón al decir que mi situación es falsa. ¡Y tan falsa! ¡Como que es la de la joven que va por todas partes á caza de un marido!... Y esto se acabó; estoy decidida á vivir tranquila. Yo no podré impedir que tú me veas todos los partidos que se te antojen; pero sí podré deshacerme de todos ellos...

La madre.—¿Es decir, que el señor Acurti?

La hija.—¿Déjame en paz con tu señor Acurti... ¡Me reprochas el que me niegue á cantar!... ¡Pero si no sé hacerlo!... Tengo buena voz, es verdad; pero no sé manejarla. ¿Y quién tiene de eso la culpa?... Tú, y nadie más que tú, que empleas en vestidos y palcos el dinero que te dá papá para pagar las lecciones del maestro Lönoro. Dí que miento, anda dilo.

La madre.—Te apartas de la cuestión... Además, esos palcos también son para tí.

La hija.—¿Para mí? ¡Tiene gracia! Es inútil representar el papel de ángel del sacrificio cuando estamos á solas... Olvidas que hasta los diecinueve años yo no pisé más teatro

que el Circo Lauzani... una sola vez. ¡Y eso porque querías presentarme á un joven!... Pues en aquella época ya empezabas á acariciar el dulce proyecto de desembarazarte de mí...

La madre.—En efec'o; siempre hemos tenido deseos de casarte; tu dote no es muy grande, que digamos...

La hija.—Sea como sea, á vosotros no os sale muy cara mi dicha dote... Sólo quedan las trescientas mil liras que me dejó el tío Pietro.

La madre.—En esos momentos tu padre se vería muy apurado si distrajera algo de su fortuna.

La hija.—¿Papá? No digas eso. ¡Pobre papá! ¿Crees que no le conozco? ¡Sería capaz de dar hasta la camisa si se la pedían... y sin que se la pidieran también!... Eres tú que quieres sostener siempre el mismo tren, vivir con el mismo lujo y dar banquetes y conciertos.

La madre (fuera de sí).—¡Oh!... La hija.—Yo prefiero quedarme soltera antes que casarme por el solo hecho de casarme... Quiero que mi marido sea un hombre á quien ame, ó por lo menos que yo comprenda que llegará á amar.

La madre (irónica).—¡Muy poético, muy poético!

La hija.—Burlate todo cuanto quieras; pero no me seduce el llegar á tener un hogar como el tuyo... el disputarme con mi marido desde la mañana á la noche...

La madre.—Acaba de una vez, y di que quieres quedarte soltera... puedes estar tranquila; á partir del día de hoy no haré absolutamente nada por contrariar tu vocación.

La hija.—Ya sabes que no es esa mi vocación... es, sencillamente, que no quiero casarme con cualquiera, ni mucho menos hacer el papel grotesco que tú quieres imponerme.

La madre.—¿Por qué grotesco? Yo sólo te aconsejo que procures verte mejor.

La hija (con tristeza).—¡Vestirme mejor! Es decir, ¿descotarme hasta el estómago, como haces tú?... ¡Muchas gracias!

La madre.—¡Perfectamente!... No enseñes lo único bonito que tienes, pon mala cara á los pretendientes y ya verás qué pronto te casas.

La hija.—Pues me quedaré soltera... Estoy segura de que si contrajera uno de esos matrimonios que tú me propones sería, desgraciada toda mi vida.

La madre (burlona).—¿Y eso por qué?

La hija.—Por miedo á que mis hijos tuvieran de mí siempre la idea que tengo yo de tí.

La madre (sofocada).—¡Te prohibo que me hables!...

Un joven sumamente elegante se acerca y las saluda.

La madre (cambiando rápidamente de expresión).—¡Oh, señor Acurti! Vea usted; vamos sudando porque el cochero se marchó sin entender nuestras órdenes. No lo siento por mí, sino por la pobrecita Maria. ¡Va tan sofocada!

MAULIO AUDISIO (De «El Liberal»)

Los exploradores que forman la tropa de Almería concurrirán el Domingo 16 del actual, á las 6 en punto de la mañana al Domicilio de la Asociación, en la forma reglamentaria para su expedición colectiva al «Mamá»

Los que deseen comer en el campo enregrarán 40 céntimos hasta el Sábado por la noche en el referido domicilio.

Las cédulas personales

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores, que el día 31 del presente mes espira la cobranza voluntaria del impuesto de cédulas personales, y una vez transcurrido dicho día, se cobrarán con el recargo del duplo que establece la vigente Instrucción.

Crónica

La curiosa

Atardecía, cuando sentados en el campo entre la salpicada hierba verde y absorbiendo las delicias del estío, ocurriose el siguiente pensamiento á mi hermana Angelita, doctora é inocente palomita de diez y seis Abriles... ¿El querer de mi edad es el puro amor, el amor verdad? Yo, creyendo en ella la palabra infantil, la afirmé el sí no sin decirle: en todo instante, á todo tiempo y momento puede el amor ser fiel, estar sin mancha, ser feliz, si el alma de la que lo posee es cándida, cristalina, virgen. Atónito estaba viendo su imagen, la expresión de su mirar, cuando sonriente la dije: Juzguemos en tí—juventud—primavera. Es tu amor en el día, una flor, que, al abrirse cubre tu esbelto talle de aroma. Esos cabellos dorados, las raíces, tus enredaderas, destacan de la blanca faz, cual la corona de la Reina Venus sobre su cabellera. Grandes son tus ojos, donde el cristal azulado se asemeja al cielo andaluz destacando frente á frente la Luna y el Sol. Son, los piñoncitos labios bañados por la sangre cerezal, la bocina fonográfica, que, al igual del eco del arroyuelo, dejase oír á su través en la armónica placa la osada, franca y esperada nota,—del—sí—de amor, diáfana y delicada como la inocencia nimeril. ¡Dichoso el hombre que sin grande lucha fascina á veces fuertemente el carino de un pimpollo fragante, quincenal! Desconocido en tí, es el egoísmo que en la lucha real hace tener presente á las dulcineas subidas algunos años de los veinte. La palabra despejada en vuestros labios es el hablar del corazón, el deseo de la ilusión, la musa ideal entregada al canto del trovador, sueño del tesoro. Sois tan cariñosos y amenas que os comparó á los nocturnos del estío veneciano, donde al rededor de las góndolas se posan las palomas entre arrullos y arrumacos. Así, lentamente, van vuestras diminutas y blancas manos, nacidas para acariciarlas; ¡Por eso son vuestras guardianas; he ahí por lo que tanto os aman!

Os rodean, lindas damiselas venecianas y pasito á paso se dirigen hasta posarse en los hombros y al vaiven de sus cabezitas, esperan orgullosas vuestros mandatos, caprichos, dulces secretos tal vez, que al galán enviáis en ráfagas por medio de la mensajera ave revestida de nieve. Para él, no existe en vos secreto alguno. Cuando extasiadas por el exceso de amor impideos la emoción pronunciar palabra alguna, cerquita á él, en su oído, muy bajito, pianisísimamente (como es costumbre); la hacéis fijar la mirada, la cual sino es más explicativa, por lo menos, no miente; ¡ansias son que el corazón siente! Si, dulcineas del ideal jardín juvenil; sois tan cándidas y hermosas, cual delicadas y preferidas; atractivas por amenas y bellas; buenas por puras é inocentes. Cada mirada es un pensamiento; éste una ilusión; cada ilusión un sentir sutil, tenue, erótico é irrompible. Yo creo, cuando contempláis el paso de ausencia por unas horas, por un día del que es vuestro admirador y os adora, enviáis en pos de él una larga mirada enfática, sin pestañear, perseguida por la curiosidad y ansias de vaticinar su pensamiento, su ruta; y en el adiós mudo, pareceme oír constantemente: Lejos te encuentro, cerca te tengo, fiel seré siempre.

A. LARRAÑAGA.

Especialista

El lunes 17 del corriente, llegará á esta el especialista en enfermedades de nariz garganta y oídos, doctor Lazárraga, de Málaga. Se hospedará en el Hotel Simón.

BIBLIOGRAFIA

Tratado de Derecho internacional público.

Por Simón Planas Suárez, enviado extraordinario y ministro Plenipotenciario de Venezuela; de las Reales Academias de la Historia y de Jurisprudencia y Legislación de Madrid, de la Legislación de Tolosa, de la Jurisprudencia y legislación de Barcelona, de la de Historia y Jurisprudencia de Colombia y de la americana de Ciencias políticas y Sociales de Filadelfia; Miembro honorario del ilustre Colegio de Abogados de Lima, de la Asociación de Abogados de Lisboa, Instituto de Abogados de Río Janeiro, etc., etc.—Tomo I (Vol. XVI de la Biblioteca Jurídica de Autores españoles y Extranjeros).—Un vol. en cuarto de 502 páginas.—Hijos de Reus, Editores, Impresores y Libreros, Cañizares, 3 duplicado, Madrid.—8 pesetas en Madrid y 8'50 en provincias.

Creer muchos que la configuración del momento presente puso término á las relaciones jurídicas de los Estados civilizados, y de consiguiente á la vida internacional; mas esto es retrospectivo. La Historia nos muestra notables progresos en la esfera del Derecho después de cada gran guerra, y á pesar de lo que digan los pesimistas, en el campo del trato internacional, si bien es cierto que la política y los intereses materiales desempeñan papel principal, es también evidente que la diplomacia se inspira en principios de Justicia y de Derecho y que sus normas se basan en ellos, como que son inmutables y sobreviven á la acción de los tiempos y son superiores á las pasiones de los hombres.

El «Tratado de Derecho internacional público» es una obra escrita con espíritu moderno por un jurista, que no solo ha consagrado largos años al estudio de la Doctrina y de los principios de la Ciencia que cultiva, sino que ha tenido una distinguida actuación como diplomático y como publicista.

El «Tratado» constará de dos volúmenes de más de 600 páginas cada uno, en los que se considera ampliamente la materia, tanto en «tiempo de paz» como de «guerra». La obra es completa, bien meditada, perfectamente ajustada á los preceptos de la sana doctrina y á las prácticas más socorridas, y está escrita en estilo claro y preciso.

En todas las páginas expone el autor las teorías del Derecho internacional moderno con la doble autoridad y competencia que le da su condición de jurista y de diplomático.

En los últimos años no se ha publicado un libro como el que hoy se ofrece al ilustrado público de habla castellana, y no dudamos, por tanto, que prestará un verdadero servicio.

Suscripción

para la familia desahuciada de la calle del Jaul

Ha quedado cerrada la suscripción en favor de esta pobre familia. En la administración de EL DIA se han recaudado cincuenta y tres pesetas, que bajo el correspondiente recibo, que tenemos á disposición de los donantes—han sido entregadas al interesado José Ruano, quien por nuestro conducto da á todos las gracias más expresivas.

Sulfatadoras GIBET

Sulfato de Cobre BUSTOS DROGUERIA.—Calle Granada, 37

El servicio Catastral

Nuevo Ingeniero Jefe

Hemos recibido un atento B. L. M. del L. D. Eugenio González Real, nuevo Ingeniero Jefe provincial del Servicio de Avance Catastral, participándonos que ha tomado posesión de su cargo, ofreciéndonos tanto particular como oficialmente para todo cuanto se relacione con el servicio que le está encomendado. Agradecemos al señor González Real su atención, á la que correspondemos con el mayor gusto y en la misma forma.

SULFATO DE COBRE

Sulfatadoras GIBET BUSTOS: DROGUERIA Calle Granada, 37

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones.

NACIMIENTOS Carmen y Amalia Cuadrado Martínez Expósito López.

DEFUNCIONES José Torres Martínez, Carmen Alonso Aparicio y José de las Heras Galvez.

MATRIMONIOS Ninguno.

Suplicamos á nuestros suscriptores de la capital que cuando noten cualquier falta en nuestros repartidores, se tomen la molestia de avisar inmediatamente á esta administración.

Igual ruego hacemos á los de provincias, si dejan de recibir EL DIA

NOVEDAD!

Desde hoy se pone á la venta en esta plaza el jabón «La Pajarita» de calidad superior á todos los profusamente anunciados y que vale solo una peseta cada pasta... peseta que, caso, le proporcione al comprador lo que no estamos autorizados á publicar.

Depositario exclusivo: Eugenio de Bustos.—Droguería «La Alhambra».

CALLE DE GRANADA, 37.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 a 6

Movimiento de buques

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS Vapor español «Cataluña» procedente de Málaga, con carga general y pasajeros para este puerto.

Laud español «Lolita», procedente de Alicante con lastre.

SALIDOS Vapor español «Cataluña» para Cartagena, con carga general y pasajeros.

Laud español «Dolores» para Mazarrón.

Balandra española «Luisita» para Mazarrón, con carga general.

Neurastol Granulado Espinar

(REGISTRADO)

Curación segura de la EURASTENIA--DESEQUILIBRIO NERVIOSO--DESNUTRICION--ANEMIA--INAPETENCIA--MELANCOLIA--EMBARAZO--CRIANZA

ES DE SABOR AGRADABLE Y NO HAY QUE PRIVARSE DE NINGUN ALIMENTO. DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS LEASE EL PROSPECTO



de la de los oprimidos, y á que Europa no está dividida políticamente de acuerdo con las leyes, de la Naturaleza. Cuando los hombres no ajustan su conducta á esas leyes sufren infinitas penalidades y acaban por desaparecer, porque no se adaptan á circunstancias ineludibles y eternas; otro tanto sucede con las colectividades.

El día en que desaparezca el desorden actual y gocen las sociedades de la libertad reservada hasta ahora al individuo, la paz reinará en el mundo. El problema de la paz se resolverá, como todos los demás problemas humanos, por medio de la libertad.

LAZARO VACDOLA

La Previsión en la infancia y la Hucha del Explorador

Como parte importantísima de la educación de la infancia, se considera ya la enseñanza y práctica de la mutualidad entre los hombres del porvenir, á los que de ese modo, no solo se les crea un pequeño capital con el que principia á luchar ventajosamente en la dura competencia por la vida, sino que también, se les hace habituarse y comprender la eficacia de la unión y de la asociación, para conseguir, lo que aislados no alcanzarían nunca, desarrollando así entre ellos un hermoso sentimiento de solidaridad social.

Esta convenientísima orientación de la enseñanza, ha sido encauzada y recojida por el nunca bastante alabado Instituto Nacional de Prisión, ayudado por las bonificaciones que el Estado ha creado para el fomento y desarrollo de las Mutualidades escolares.

Aquella importantísima entidad, á cuyo frente se hallan algunas de las más eminentes figuras de nuestra patria tiene establecido los seguros dotales para los niños de ambos sexos de 3 á 18 años. Por medio de ellos, un niño que ingrese en aquel Instituto sus pequeños ahorros, privándose del cumplimiento de cualquier insignificante deseo, dejando por ejemplo de comprarse un dulce, de ir á un cine ó de asistir á un teatro, puede cuando llegue á los 25 años, encontrarse con un capital, cuya cuantía dependerá de la del ahorro que haya llevado á cabo; ahorro que le puede servir de base para casarse, organizar un negocio, principiar un trabajo, de algo en suma que le permita abrirse paso en la vida, echando los cimientos de su porvenir.

El Comité local de la Hucha de los Exploradores de España, ajustándose al reglamento Nacional que lo regula se encuentra organizando este seguro, además de otras fórmulas de mutualidad de la infancia, entre sus asociados, en la forma que en cuartillas sucesivas, iremos desarrollando.

FEDROLA

Ecos de la guerra

Detalles de la batalla de Picardía.

Un subteniente de un regimiento irlandés refiere, entre otros episodios del avance inglés, que un pelotón de dicho regimiento al mando suyo, llegó á las posiciones tudesacas bajo el fuego de las trincheras de tercera línea, donde veinte alemanes, entre los que había un oficial condecorado, viendo las bayonetas y los revólvers, arrojaron sus fusiles exclamando que se rendían.

En el frente alemán el pelotón encontröse con un centenar de soldados de otro regimiento británico, que habían perdido todos sus oficiales, y, así reforzado, envió á los prisioneros á las líneas inglesas amenazándoles con el revólver, reanudando acto seguido el ataque, á pesar el fuego violentísimo del enemigo.

¡Silencio en las filas!

El ministro de la Guerra, de Grecia, ha reiterado al ejército la recomendación, cada hace días, de que se abstenga de cualquier manifestación colectiva ó individual.

Sin embargo, en virtud de la intervención del ministro de Alemania, el gobierno búlgaro ha accedido á que los austríacos atraviesen el territorio, pero imponiendo la condición de que el tren que los conduzca no ha de detenerse en ningún punto.

Discursos pesimistas en la Cámara húngara

Los periódicos húngaros llegados á Suiza dan cuenta detallada del discurso pronunciado

por el conde Andressy en la Cámara de los diputados.

Aunque la censura ha suprimido buena parte de sus manifestaciones, el jefe de la oposición dijo, entre otras cosas:

«No puede decirse hoy, como otras veces, que el rey ha perdido la batalla y que el primer deber del ciudadano es el de tener calma, porque no es la dinastía la que actualmente se encuentra en peligro sino la nación entera.

«Cuanto mayor es el peligro, peor va esto y más se inquieta la opinión pública, á la que es indispensable indicar las faltas que nos han traído á semejante estado de cosas.

«Queremos saber cuantas son las fuerzas de que disponemos; queremos poder actuar en la cuestión de la paz.

«No estamos dispuestos á otorgar ciegamente en este asunto plenos poderes al Gobierno. Una paz defectuosa aniquilaría á la nación tanto como una derrota. Hoy se decide la suerte del país. Lo que se haya hecho hoy, mañana no tendrá remedio.»

La paz en el extremo oriente

El satisfactorio desarrollo de las relaciones ruso-japonesas durante la guerra y la leal colaboración que viene prestando el Japón á sus aliados, suministran á Rusia armas y municiones, han inducido, según se asegura, á los Gobiernos de ambos países á concertar un tratado que equivale á una alianza formal.

Los aliados respectivos de Rusia y el Japón, noticiosos de ello han expresado su satisfacción. El convenio de referencia, que comprende dos artículos, ha sido firmado en Petrogrado por M. Sazonoff y el barón Motono, y tiende á unir los esfuerzos de ambos países para mantener una paz constante en Extremo Oriente.

El artículo 1.º establece el compromiso recíproco de no asociarse á ningún acuerdo ó ninguna combinación política que vaya contra la otra parte contratante.

El artículo 2.º consigna que en caso de amenazas de los derechos territoriales ó de los intereses especiales en Extremo Oriente de una de las partes contratantes reconocidos por la otra Rusia y el Japón se pondrán de acuerdo acerca de las medidas que hayan de adoptarse á fin del apoyo ó del concurso que se deberán prestar para la salvaguardia ó defensa de tales derechos é intereses.

Un curioso horóscopo del Rey Jorge V

Mes y medio antes de que estallara la guerra—leemos en «La Petite Gironda» «El Eco de lo Maravilloso» publicada el 15 de Junio de 1914 un largo horóscopo del rey Jorge V que resulta hoy digno de releerse.

En él se decía: «Inglaterra está bajo el influjo del signo de Géminis: indica que Inglaterra tendrá que sostener una guerra contra Alemania. Marte colocado en la tercera casilla anuncia: Desplazamiento de tropas en el signo de León, esto es, en Francia, porque el León rige este país. De lo que se deduce: guerra contra Alemania, en la que tomará parte Francia. Júpiter conjunto en el arcano anuncia la victoria.»

El horóscopo no presagiaba más que acontecimientos favorables, porque, efectivamente se lee, en él:

«Desde el punto de vista mágico, la casilla 12 habla de enemigos, y el Tauro, que figura en ella, es el signo que gobierna á Irlanda. Saturno anuncia disturbios, y acaso hasta un conato de revolución en esta comarca para el año 1916.

«En conclusión: el horóscopo de S. M. Jorge V revela una fecha de la mayor importancia para la historia: 1916. El heroísmo de las tropas aliadas justifica en estos momentos las predicciones del oráculo.»

ESPECTÁCULOS

Salón Ideal

Función para hoy: Estreno de «El Lazo verde». Presentación del ventrílocuo «Claudini».

«El mal de amores». NOTA.—Mañana domingo dos grandes funciones, tarde y noche, tomando parte en ambas el notable Caballero Claudini como despedida

Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid

La huelga ferroviaria En Madrid

Lo que dice Ruiz Jimenez

El conflicto ferroviario se desarrolla hasta el presente, sin que haya habido que lamentar incidentes de ninguna clase.

En Madrid reina tranquilidad.

El ministro de la Gobernación ha dicho á los periodistas que no se han registrado sucesos de índole lamentable, notándose en toda España cierta tendencia á restablecer la normalidad.

Según el señor Ruiz Jimenez, la única novedad de que hay que hacer mención es la de que los mineros de Asturias se han declarado también en huelga por solidaridad.

Si además de las dificultades para el transporte del carbón—añade el ministro—se abandona su extracción en las minas, se puede crear un nuevo conflicto, que afectará á toda España.

En la estación del Norte

Cada vez se nota más desanimación en la estación del ferrocarril del Norte.

El número de viajeros es muy escaso, y los trenes llegan con gran retraso.

Sin embargo, las impresiones son optimistas, y se anuncia que va á reanudarse el servicio de mercancías.

La Compañía ha hecho público, que dispone ya de cincuenta conductores para prestar servicio.

Los maquinistas anuncian que volverán al trabajo.

En las oficinas presta servicio todo el personal.

Esta tarde se han presentado cien hombres pidiendo trabajo, siendo en el acto admitidos por la compañía.

Los obreros y Romanones

Desde Miranda han telegrafiado mil quinientos huelguistas al Presidente del Consejo, ofreciendo sus servicios á la Patria y al Ejército, y diciendo están dispuestos á volver á los trenes correos y militares, siempre que no conduzcan otros viajeros.

La Compañía generosa

La compañía del Norte ha publicado un aviso manifestando que gratificará con cinco pesetas diarias á cada soldado que preste servicio ferroviario.

El distintivo de la huelga

Se ha observado que el distintivo principal de la actual huelga es la resistencia pasiva.

No hay actos de desobediencia decidida, porque los movilizados que llevan el brazal saben la responsabilidad en que incurrirán.

Detenidos

Entre otros varias personas que han sido detenidas, figuran el catedrático señor Bas teiro y los concejales Largo Caballero, Anguiano y Vicente Barrio, que habían ido á Barcelona para animar á los huelguistas con fines determinados.

Previsión de los lobrosos.

La Casa del Pueblo se ha visto durante todo el día repleta de obreros, predominando los huelguistas ferroviarios.

En previsión de que el Gobierno clausure la Casa del Pueblo, fueron retiradas las documentaciones de todas las sociedades obreras allí domiciliadas.

Los políticos y la huelga. La opinión de Dato

Interrogado el señor Dato por los periodistas ha manifestado que no es prudente hablar ahora, de como ha surgido y cómo se desarrolla el problema ferroviario.

De momento, el apremio principal es mantener el orden público.

Para ello, tendrá nuestro incondicional apoyo, porque ante la perturbación social, es necesario robustecer el Poder público, para las garantías de todos los ciudadanos.

Estimó acertado el cierre del Parlamento.

«Abierto, era un verdadero peligro, cuanto más, justificándose su solo funcionamiento con la aprobación de un proyecto que habría necesitado con buena voluntad, todo este mes, para que pasara en el Congreso, y todo el mes de Agosto para pasar del Senado.

Se refiere, sin duda, al de impuestos sobre los beneficios extraordinarios por la guerra.

Una carta

El señor Dato ha escrito al conde de Romanones, felicitándole en términos expresivos por la clausura de las Cortes y ofreciéndole el concurso del partido conservador en las actuales difíciles circunstancias.

La opinión de Vazquez Mella

El diputado tradicionalista dice respecto á la huelga, que el Gobierno debe aplicar el oído dentro y fuera de España.

Habla Romanones

El Presidente del Consejo ha negado rotundamente que tengan fundamento alguno los rumores que han circulado—respecto á una próxima crisis ministerial—que calificó de muy mal gusto en las presentes circunstancias.

El Gobierno cuenta con la completa confianza de la Corona.

Los golfos trabajan

Los golfillos que habitualmente pululan en las estaciones han sido quienes han limpiado hoy los trenes y han realizado otros trabajos de orden interior.

Solicitudes

La Compañía del Norte ha recibido 1.600 instancias, solicitando vacantes de los huelguistas.

También han sido varios los obreros que se han presentado hoy á la Compañía del Norte, para servir de factores voluntarios.

Viaje interrumpido

En el vestíbulo de la estación del Norte acampan, desde anoche, sesenta obreros de Turre (Almería), que han firmado contratos para trabajar en unas minas de Francia.

Les acompaña un agente de la Compañía que les ha contratado. Esperan ocasión para proseguir el viaje.

En Barcelona

La ley Marcial

La publicación de la ley Marcial ha cambiado por completo el aspecto de los sucesos que se venían desarrollando en Barcelona.

La autoridad militar publicó una alocución aconsejando al pueblo catalán sensatez, cordura y patriotismo, único medio de evitar represiones violentas y lamentables.

El capitán general ha ordenado la inmediata clausura del «Centro Acrata».

Se han realizado varias detenciones de obreros que ejercían coacción.

En Huesca

Telegramas de la capital del Alto Aragón dicen que los maquinistas y fogoneros abandonaron el trabajo.

Una desgracia

En el kilómetro 113 de la línea de Lérida, cayose desde la garita de un vagón que formaba parte de un tren de mercancías un mozo sustituto, quedando muerto en el acto.

En Bilbao

Telegrafian de la capital de Vizcaya que el Gobernador Militar clausuró ayer la Casa del Pueblo, mientras dure el estado de sitio.

En Valencia

Toma cada vez más incremento la huelga de Valencia, mostrándose cada vez más adicto el personal ferroviario al movimiento actual.

En Oviedo

También en esta capital dicen los telegramas, que ha sido clausurado por la autoridad militar el Centro Obrero.

En Avila

La Guardia civil ha detenido en esta ciudad á cuatro individuos que llegaron en un automóvil.

Se supone que son agitados res.

Otras huelgas

En Cadiz

Comunica por telégrafo el gobernador de la capital andaluza que aumenta en Medina Sidonia el número de patronos que aceptan las bases para conjurar la huelga de obreros del campo.

Los mineros de Asturias Una colisión

Se han desarrollado desagradables sucesos en las minas de hulla.

Varios mineros vinieron á las manos, resultando un muerto y varios heridos.

El estado de Castrovido

Se halla mejor de su enfermedad el director de «El País» don Roberto Castrovido.

Contra el Comité ferroviario

Ha circulado por Madrid la noticia de que se han dictado órdenes para que sea detenido el Comité ferroviario que dirige la huelga actual.

De la guerra

En Verdun

Dícese, sin que se haya confirmado todavía la noticia, que los alemanes han tomado el fuerte Souville.

El submarino «Bremen»

Acaba de recibirse un telegrama dando cuenta de que el submarino trasatlántico «Bremen», uo de los dos que salieron para América, y cuya suerte inspiraba temores, ha sido capturado por un crucero inglés.

Sin novedad

Continúa paralizada la ofensiva anglo francesa en la Picardía.

El parte ruso

Telegrafian oficialmente de Petrogrado que desde el litoral de Riga (mar Báltico) hasta los pantanos de Pinsk hay un vivo fuego de cañón y fusilería.

A orillas del Stochod continúa la lucha.

Los austro-alemanes han intentado pasar el río en las cercanías de Gruscheka, siendo vigorosamente rechazados, dejando prisioneros á veinticuatro oficiales y ochocientos cuarenta y cinco soldados.

Información general EXTRANJERO

Incendio de un Palacio

Telegrafian de Atenas que se ha declarado un violento incendio en la selva que rodea el palacio de Dekei, perteneciente al Real Patrimonio, y en cuyo edificio pasaba el verano la Familia Real.

Tomó el fuego tal incremento que ardió completamente el Palacio.

La familia Real tuvo tiempo de ponerse en salvo y regresar á Atenas.

El 14 de Julio en París

Con motivo de la fiesta nacional de la Toma de la Bastilla, se celebró en la Explanada de los Inválidos la solemne entrega de los Diplomas de Honor, firmados por el Presidente de la República, extendidos á la memoria de los que murieron por la Patria.

Al acto han asistido representaciones de los ejércitos francés, inglés, ruso y belga.

El vecindario aclamó á las tropas francesas y á las de sus aliados, y las que tomaron parte en la ceremonia, desfilaron después por los Campos Eliseos y los grandes boulevares hasta la plaza de la República, donde se disolvieron las fuerzas, dándose por terminado el acto.

Reinó con entusiasmo indescribible, y la fiesta resultó emocionante.

Ultima hora

Reunión de los Reformistas

A última hora de la tarde se ha reunido en el Congreso la minoría reformista.

Presidió el jefe del partido don Melquíades Alvarez.

Los reunidos examinaron minuciosamente la situación actual, cambiando impresiones y acordando reunirse diariamente mientras duren las actuales circunstancias.

La minoría conjuncionista

Mañana, por la tarde, se reunirá también la minoría conjuncionista para tratar de la situación y tomar el mismo acuerdo que han tomado los reformistas.

Cierre de la Bolsa

Nota del Banco Español de Crédito

Cambios para el 13 de Julio	
Cheque s/ París	84'00
dem s/ Londres	23'68
Interior 4 1/2	74'60
Amortizable 5 1/2	98'50
4 1/2	0'00
Banco España	462'00
Tabacalera	00'00

Notas militares

El Coronel del Regimiento de Infantería de Alara, número 56, ordena la incorporación á filas de los soldados Rafael Carrero Gómez y Miguel Martín Martín.

El Coronel 1.º Jefe del de Córdoba número 10, también llama á filas á Gregorio López Serrano, Vicente Ros Roig, José Serrano García, Fernando Vallejo Duran y Gaspar de Haro Lorenzo.

El del Regimiento de Pavía número 48 ordena la incorporación á Luis Quesada Martínez, José Felices Sánchez, José Sánchez Castillo, José Padilla Oceña, Antonio Soler Saenz y Juan Montoya Martínez.

El Coronel del de la Reina, número 2, llama á filas á Cristóbal Martínez Molina, José López Acosta, Nicolás García Gómez y Manuel García Muñoz.

Especialista

El lunes 17 del corriente, llegará á esta el especialista en enfermedades de nariz garganta y oídos, doctor Lazarraga, de Málaga. Se hospedará en el Hotel Simón.

José Godoy Ramirez

Médico-Cirujano

Obispo Orberá 2

Horas de consulta de 4 á 6